



一起向未来

Together for a Shared Future

北京冬奥会特刊



中国队获得自由式滑雪空中技巧混合团体项目亚军

四度逐梦冬奥 今朝再次绽放

本报记者 孙亚慧

2月10日晚，北京冬奥会新增项目——自由式滑雪空中技巧混合团体决赛在张家口赛区云顶滑雪公园展开争夺。中国队派出徐梦桃、贾宗洋和齐广璞出战，最终以324.22分摘得银牌。3位老将携手并进，在赛场上追逐梦想、书写历史。

四战冬奥 云顶摘银

按照自由式滑雪空中技巧混合团体比赛要求，每支参赛队伍由3名选手组成，其中至少包含1名不同性别的选手，每人每轮完成一跳。中国队的3名选手均是第四次出现在冬奥会赛场：徐梦桃在索契冬奥会上获得女子空中技巧亚军，贾宗洋在平昌冬奥会上获得男子空中技巧亚军，齐广璞则曾有“世界难度第一人”的美誉。

去年12月，在2021—2022赛季自由式滑雪空中技巧世界杯芬兰鲁卡站比赛中，徐梦桃、贾宗洋和齐广璞组合就曾获得过该项目冠军。在北京冬奥会上，他们完全具备冲击奖牌的实力，美国队、加拿大队和瑞士队等也实力雄厚，都是争夺奖牌的热门队伍。

第一轮比赛中，徐梦桃与美国选手阿什莉·考德威尔

的动作难度系数同为4.293，徐梦桃在落地时稍有瑕疵；第二个出场的贾宗洋顶住压力，拿到124.78分；最后出场的齐广璞选择了难度系数更高的4.525并稳稳落地。最终，中国队以三跳336.89分的总成绩位列第一，晋级次轮比赛。

第二轮比赛中，各国选手纷纷提高难度，精彩表现轮番上演。率先登场的徐梦桃获得106.03的高分，这也是当晚所有女子选手的最高分；选择4.425难度的贾宗洋在落地时出现失误，获得96.02分；齐广璞出色完成了最后一跳，获得122.17分。最终，美国队以总分338.34分夺冠，加拿大队以290.98分获得季军。

彼此激励 共同奋斗

空中技巧是中国队的雪上优势项目。自徐囡囡在1998年长野冬奥会获得亚军以来，中国队在冬奥会该项目上累计获得1金6银4铜。2006年都灵冬奥会上，韩晓鹏在男子空中技巧决赛中问鼎，实现了中国冬奥会雪上项目金牌“零”的突破。

站上决赛赛场，31岁的徐梦桃、30岁的贾宗洋、31岁的

齐广璞，都希望在家门口收获这枚宝贵的奥运会金牌。赛后，出现失误的贾宗洋哭红了眼睛，懊悔不已。“我选择的是自己最有把握的动作，这4年来，几乎每一天我都在练习这些动作，但落地那一刻，不知道为什么就控制不住了……”

徐梦桃连忙上前，给了贾宗洋一个大大的拥抱。“我们三个人是一个整体，携手为国争光。我永远相信我的队友。”徐梦桃说，“运动员都有冲击金牌的梦想，后面我们还有个人比赛，还有机会。”

“空中技巧项目本来就有偶然性。我们是队友，一起为梦想共同奋斗了那么多年，绝不会因为一次失误就否认他的优秀，我们还得继续去绽放。”徐梦桃说。

“什么颜色的奖牌都不遗憾。”齐广璞说，“能在这么棒的场地，与这么棒的手对手同场竞技，我们努力向全国乃至全世界的观众展现自己的最高水平，我们是最棒的！”

坚持不懈 源自热爱

“中国选手拥有非常强大的实力，我们非常尊敬他们。要赢得这场比赛，我们必须付出极大的努力才有可

能实现。”赛后新闻发布会上，一名美国队选手对中国队的表现大加赞赏。

再次站上冬奥会赛场，徐梦桃、贾宗洋、齐广璞已属不易。平昌冬奥会后，徐梦桃两个膝关节都做了手术。

贾宗洋也曾遭遇过重大伤病，透过X光片，能看到他双腿植入的22颗钢钉。与伤病斗争3年后，“钢铁侠”又一次腾空翱翔。

平昌冬奥会后，齐广璞选择了退役，但终究敌不过对冰雪的热爱、对团队的热爱。1年多后，他决定复出。“一半是因为心中的梦想，一半是因为感受到了召唤。”齐广璞说。

不惧伤痛，不惧挫折。为了梦想一次次腾空翱翔的勇士，令人肃然起敬。

发布会上，一位记者问：“3位老将在备战中是如何克服年龄和伤病困扰的？”

沉思片刻，齐广璞说：“就年龄而言，我们3个在国际上并不算最年长的一批选手。只要有梦想，只要能坚持，年龄和伤病都不是问题。”

2月13日和15日，自由式滑雪女子空中技巧和男子空中技巧比赛将相继开赛。很快，我们将在赛场上再次看到他们奋力拼搏的身影。



2月10日，中国队选手徐梦桃、贾宗洋和齐广璞（从左至右）获得北京冬奥会自由式滑雪空中技巧混合团体项目亚军。图为他们在颁奖纪念仪式上。

新华社记者 费茂华摄



2月11日，瑞典选手尼尔斯·范德普尔夺得北京冬奥会速度滑冰男子10000米项目冠军。图为其在比赛中。

新华社记者 周密摄



2月11日，芬兰选手伊沃·尼斯卡宁夺得北京冬奥会越野滑雪男子15公里（传统技术）项目冠军。图为其在比赛中。

新华社记者 刘潺摄

冰雪札记

热爱胜过奖牌

刘 晓

“单板滑雪是我的一生所爱。”结束了自己的第五次冬奥会之旅，35岁的美国单板滑雪名将肖恩·怀特流下热泪。

2月11日，在北京冬奥会单板滑雪男子U型场地决赛中，获得第四名的肖恩·怀特距离领奖台只有一步之遥。这名手握3枚冬奥会金牌的传奇选手，以些许遗憾的方式与自己的职业生涯告别。

“这是一趟旅程，我很幸福。”肖恩·怀特说。

因为热爱，所以全力以赴。北京冬奥会的赛场上，有无数克服苦难、坚持不懈的故事。在不断超越自我的旅程中，在胜利的喜悦和失败的反思中，冰雪健儿获得了属于自己的宝贵财富，对

奥运精神的理解愈发深刻，对冰雪运动的热爱愈发坚定。

中国单板滑雪选手刘佳宇和蔡雪桐，同是第四次参加冬奥会。4年前，刘佳宇在平昌冬奥会上收获一枚银牌。北京冬奥会上，她名列第八，但脸上的笑容依旧灿烂。“成绩和结果固然重要，但过程更重要，我每天都很快活，因为我在做自己想干的事。”

因为热爱，所以享受过程。冬奥会的舞台上，我们时常被各国运动员的笑容所感染。就算动作失误、摔倒在地，在观众关切的目光中，他们从容起身，拍拍身上的冰屑或雪花，向大家微笑致意；挑战了自己的最高难度、最快速度，那种超越个人极限的满足感，与登上领奖台的体验相

比，可能也差不了多少。

冬奥会上，关于热爱的故事俯拾即是。46岁的巴西越野滑雪运动员雅克利娜·莫朗参加了2008年北京奥运会山地自行车比赛，以“双奥”选手的身份再次来到北京，她说，自己对体育的热爱从未改变。47岁的加拿大冰壶运动员珍妮弗·琼斯是北京冬奥会冰壶赛场上年龄最大的女子选手，她说，只要步入赛场，自己就感到活力四射。

奥林匹克运动的光芒，从来不只是奖牌和胜利者闪耀。冬奥会的赛场上，冰雪健儿用坚持诠释热爱，用汗水浇灌梦想；人生的舞台上，我们同样应当满怀热爱，向着心中的目标，砥砺前行。

蔡雪桐：无缘奖牌 冰雪情深

本报记者 孙亚慧

走到混合采访区，蔡雪桐努力平复着自己的情绪，但说着说着，她的声音还是哽咽了。

2月10日上午，北京冬奥会单板滑雪女子U型场地技巧决赛，蔡雪桐以81.25分的成绩排名第4，在第4次冬奥会的征程上，又一次无缘奖牌。

2010年温哥华冬奥会，蔡雪桐名列第23位；2014年索契冬奥会，名列第6位；2018年平昌冬奥会，名列第5位。

遗憾与失望，写在蔡雪桐的脸上。“我在比赛第三轮出现了问题，主要是起跳有点急，力道不足。”

“我难过的并不是失去站上领奖台的资格，而是没完成自己想完成的动作……”蔡雪桐想了想

说，“过去4年里，我一直尝试新的动作、提高难度，能在今天这场高水平比赛里表现自己，已经很棒了。”虽然无缘奖牌，但蔡雪桐每届都在进步。

不少记者好奇，蔡雪桐会不会出现在下一届冬奥会上。对这个问题，蔡雪桐并未给出确切的答案。“如果我还有能力去挑战极限，或者还能挖掘出更大潜力，我就会继续在冬奥赛场上拼搏。”她说。

“这一天出发，翻云问山巅，白雪镜天地，冰心凝世界，心中这份爱，永远不会变……”《我们北京见》的旋律经常在北京冬奥会单板滑雪比赛举办地云顶滑雪公园回荡，道出了蔡雪桐等冬奥健儿对冰雪运动的挚爱之情。